

# MUNICIPIUL PAȘCANI

**PRIMAR**  
Județul IAȘI  
**Municipiul PAȘCANI**  
INTRARE - IEȘIRE

Nr. 5152  
An 2018 Luna 03 Zi 14

Anexe

## EXPUNERE DE MOTIVE

Proiectul de hotărâre privind aprobarea impozitelor și taxelor locale în municipiul Pașcani pentru anul 2019 este întocmit în conformitate cu prevederile Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, ale H.G. nr. 1/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal cu modificările și completările ulterioare, ale Legii nr. 207/20.07.2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare și ale Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare.

Potrivit prevederilor art. 491 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare:

"(1) În cazul oricărui impozit sau oricărei taxe locale, care constă într-o anumită sumă în lei sau care este stabilită pe baza unei anumite sume în lei, sumele respective se indexează anual, până la data de 30 aprilie, de către consiliile locale, ținând cont de rata inflației pentru anul fiscal anterior, comunicată pe site-urile oficiale ale Ministerului Finanțelor Publice și Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.

(2) Sumele indexate conform alin. (1) se aprobă prin hotărâre a consiliului local și se aplică în anul fiscal următor. La nivelul municipiului București, această atribuție revine Consiliului General al Municipiului București."

Având în vedere rata pozitivă a inflației pentru anul 2017 de 1,3% comunicată pe site-ul oficial al Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, potrivit adresei Institutului Național de Statistică nr. 10078/23.01.2018, impozitele și taxele locale stabilite într-o sumă în lei sau pe baza unei anumite sume în lei se indexează în anul 2019 ținând cont de rata inflației pentru anul fiscal anterior.

Prin Proiectul de hotărâre se propune menținerea nivelului cotelor procentuale utilizate pentru calculul impozitelor și taxelor locale, ce se stabilesc prin aplicarea unor cote procentuale asupra valorii impozabile, la nivelul anului 2018, cu excepția celei aferente impozitului/taxe pe clădirile nerezidențiale aflate în proprietatea sau deținute de persoanele juridice care se stabilește la 0,4%.

Pentru clădirile și terenurile proprietatea publică sau privată a unităților administrativ-teritoriale, concesionate, închiriate, date în administrare ori în folosință după caz, se stabilește taxa pe clădiri și taxa pe teren, care reprezintă sarcina fiscală a concesionarilor, locatarilor, titularilor dreptului de administrare sau de folosință, în condiții similare impozitului pe clădiri și impozitului pe teren prevăzute de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal. Taxa pe clădiri și taxa pe teren se datorează pe perioada valabilității contractului prin care se constituie dreptul de concesiune, închiriere, administrare ori folosință.

Facilitățile fiscale ce se vor acorda în anul fiscal 2019 sunt cele prevăzute de Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

Având în vedere prevederile Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, prevederile H.G. nr. 1/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, cât și faptul că prin dimensionarea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2019 se urmărește asigurarea veniturilor bugetului local în vederea finanțării cheltuielilor publice locale, propun spre dezbatere și aprobare Consiliului Local al municipiului Pașcani Proiectul de hotărâre privind aprobarea impozitelor și taxelor locale în municipiul Pașcani pentru anul 2019.

